O Xuvaptnoloxkoc AoYioHOG Y10 GUVEXEIC GLVOPTIGELS

"Eoto ! A pia C* éhyeBpo pe povada, 6t kot avaykn petadetucn (my. A = B(H)).
Ytabepomorovpe éva a € A.

Av p givan éva modvdvopo, p(t) = >, cxt? (cx € C), Bétovpe p(a) = Do cpa® (6mov a® = 1).

Ytoyoc: va emekteivovpe TV anewkdvion p — p(a) oe upOTEPES KAAOELS GUVAPTIHCEMV.

Mapamipnon. H anewdvion w? : p — p(a) dwutnpei 1o GBpoiopo + kot To yvopevo -.

H C* drysppo mov mopaystar amo eva otorgero ‘Eoto A po C* dhyePpa pe povada 1 ko a € A.
Svpporlovpe C*(1,a) givar n C*-vrdhyefpa g A mov mapdyetor omd to a kou v 1. [pokettan yio v
pkpotepn C*-vmodyefpa g A mov nepieyel To a ko v 1, dniadn ewvai n toun oAwv t@v C*-vmaAdyeBpov
™m¢ A mov mepieyovv o a ko v 1.

Mapamipnon 1. H C*(1,a) eivar uetabetikn av kai Lovo av 1o a grvai poaioloyiko, oni. a*a = aa*. Tote

C*(1,a) =span{a"a*™ : n,m € Z,} = {p(a, a*) : p molvwvouo dvo uetafintwv}

@nh. p(s,t) = 33N o Mums™ ™, A € C).
H amoderln o amin epaproyn T@V OpIGHOV:
Avn C*(1,a) ewon petobetikn, tote Pefarmg to a kot a™ petatifeviat, dNAadn To a Vot GUGIOAOYIKO.

Av avTIoTpOoQa T @ Kot ¢™ peTaTifevTal, ToTe HETATIOEVTAL KOt 01 SUVOUELS TOVG, a” Kot a*™ ywun, m € Z,
omote 1 ypappukn Onkn tov ywopevov {aa*™ : n,m € Z.}, mov dgv gwor oAl 00 TO GLVOAO TV
TOA®VOU®V O TPOG a Kot a™, gvar aAyeppa, poiioto petadetikn, ovtoovluyng, kot Befaimg mepieyet ta
a xat a*. Emopevog 1 kAetotn g Onkn swvon petobetikn C* dhyefpa, mepieyet o a Kot a*, Kot Tpopavmg
nepiexetar o€ kabe CH-vmadyePpa g A mov mepieyet 1o a kot v 1. Ewat dndadn n C*(1,a). 0

Hopaderypa 2. Eotw K < R ovurayeg kou A = C(K). Tote n povadiaaa C*-vralyefipa e A mov wopa-
yetar ax 1o aroiyelo fo(t) =t (t € K) eivar i 1010 7 A.

Aréoeién. H C*(1, fo) < C(K) eworn akyefpa tov toAvovopikev covoptnoeov p : K — C. Zvvenwg
omo o @smpnua Weierstrass (1) 2 kabe kabe cuveyng suvapmon oto K mpoceyyiletal, opotopopea 6to K,
OTO TOAVOVULLOL O

Hopaderypa 3. Eotw K < C ovunayes kou A = C(K). Tote n povadiaia C*-vralyefipa e A mov wopa-
yetar ax 1o oroiyelo fo(z) = z (z € K) eivou i 1010 A.

Arméoeién. H C*(1, fo) < C(K) ewor ahyePpa, mepieyel to cvlvyeg kabe otoryelon g (ewvar *-olyefpa),
mepPLEYEL TIG oTafepeg cuvaPTNGELS (apoL Tepteyel TNV 1) Kot yopilet ta onpewa tov K, HoAoTa 1 cuvapTnon
fo amo povn g ta yoplet av z # w, 1o1e fo(2) # fo(w).

Anhadn n C* (1, fo) wavomotet Tig vrobeoelg Tov Oewpnuatog Stone - Weierstrass (!). Zuvenmg ewvot Tokvn
omv C(K). Apov opng ewvar kietot €€ vrobecemc, wovtan pe mv C(K). O

funcal25met. Evyapiotieg otov A.E. yia Ty mpoceyyion othy amodeln tov Oempnuoto.
>To K mepleyetol G& KOO0 GUUTOYES SlaoTia [a, b, kot kade cuvexng cuvaptnon 610 K enektevetol (e TV 1510, VOPLLL) GE
GLVEYT GLVAPTNGT] OPIGLEVT GTO [a, b], N OToL TPOGEYYILETAL, OHOLOHOPPQ GTO [a, b], 0o ToAv®VLLLA.



Oedpnpa 4 (Zuvapmolakog Aoyiopog). Eorw A wa C* dlyefpa pe povado 1 kar a € A.
Yrdpyer *-poppioucg
ws :C(o(a)) = A

ue ws(1) =1 kou wi(id) = a av kow povov av a*a = aa*. H aneikovion wS (av vrépyet) eivar Lovadikn kai
LOOUETPIKT], Kol TO TEdio Tiuav ¢ eivor axpifas n C*-vrdlyefpa C*(1,a) e A mov mopdyetor omé 10 a
ror v 1.

XopBoiepog: Av f € C(o(a)), ypagovpe cuvibog f(a) avti yio ws(f).

Opwopog 1. Eotw a € A pvoioloyiké. H ameixovion

wg : Clo(a)) = A: f— fla)
ovoudaletar cuVAPTNGLOKOG AOYIGHOG Y10 GLVEYELG cuvapTioelg (continuous functional calculus).

Amodeién tov Oswpnuoros () H cuvdnikn a*a = aa™ eivan avaykaio yo v Ymapén tov ws. Mpdypor,
av fo : o(a) — C givar n ovvapmon fo(z) = id(z) = z, 10te WS(f,) = a amd TV vdbeon. Emopévg
a* = (WS(fo))* = WS(fX) apod n ws eivan *-popeiopds. AAAG ot cuvaptioels f, ko fi petatiBevra,
CGUVETMG Kal 01 EIKOVEC TOVG a Ko a™ mpémnel va petatifeviat.

(P) Yropén YmoBétovpe tdpa 6t cuvOnkn a*a = aa™® woavomoteitat. Tote, onwg gwdape, 1 C := C*(1,a)
ewvar petafetikn C* adyefpa pe povaoda, GuVET®S eval woopopen, g C* aiyePpa, pe o odyePpa g
nopong C(K), 3 peow tov petacymuotiopov Gelfand

Giz—2:C—C(K).

AnAadn 1 EIKOVOL @& TOV @ EWVOL [o GVUVEXNS cuvapton 610 K, kat o(d) = o(a). * Mapatpovpe ot
OTTEIKOVION

C(o(a)) > C(K): fw foa.

gwva *-popeiopos. Egocov o petasynpatiopog Gelfand C — C(K) ewou 1-1 kot emi, vropyel HOVOSIKO
be C wote b= f o a. Avto 1o b ovopalovpe f(a), Ko TOPATNPOVLE OTL 1) ATEKOVIOT]

wg:C(o(a)) > C(K) >C<A: f foar f(a)

g 1oopeTpkog *-popeiopog mg C(o(a)) em v C, g GLVOEST IGOUETPIK®V *-LOPOIGU®V.
Méver va gheyyBel OTL N w eMEKTEIVEL TOV GUVAPTNOLOKO AOYIOUO Y10 TOAVMVLHA. APKel Y1 avTd va eAEY-

Eovpe 6Tt wi(1) = 1 ko dtt wi(fo) = a. IIpoyport, amwo ToV OPIGUO TG W EXOVLE

l—>1loa=1—1 ko fo— fooca=a—a.

(y) (Movaodikotnra) Eoto ® : C(o(a)) — A *-popeiopds pe ©(1) = 1 ko ®(f,) = a. Enewdn ot C(o(a))
kot A givan C* GhyePpeg pe povada, kot o @ eivar *-popeiopdg, énetot (0nng £xovue deilet) 6t o @ eivor
ovveyns. Exovpe opmg, yio kébe n,m = 0,1,. . .,

(£ f5™) = (o) (o)™ = a"a™ = we(fo)"wa(fo) ™ = wolf5' f5™) -

*nadoto K ~ M(C)
*Omnwg exovpe deiéel, yio kade y € C grovpe oc(y) = o.a(y) onote ypagovpe amhag o (y).




Enopévag ot @ kot wt tavtilovrar otnv ypappukn 0hkn tov cuvorov {ffX™ 1 n,m = 0,1,...}. Agov

€LVOL GUVEYELS, TAVTILOVTOL KOl GTNV KAELGTY YPOULKT] O11K1 0vTOL TOL GuVOAOV, dNAadN oty povadioto C*
akyeBpa mov mopayeTat oo ™V f,. Opme, onmg edape oto [apaderypa 3, n akyefpa avtn ewoin C(o(a)).
L]

Hépwopa 5. Eorw A o C* dhysfpo ue povaoa kor a € A pootoroyixo. To advolo

{f(a): feC(o(a))}

etvau uetabetikny C* dAyefpa ue povada. Eivar n wikpotepn kieroth vrddyefpo. tne A mwov mepiéyer v povada
ka1 10 a ko1 ooufoliletor C* (1, a). Kdbe ororyeio g givor dpio molvwviuwy twv a kot a™*.

Anéoerén. To oovoro {f(a) : f € C(o(a))} eivar axpipog N €Kova, HEGEO TOL GLVAPTNGLUKOL AOYIGHOV
ws, mg petabetikng C* adyePpag C(o(a)). Onmg detéope oto Bewpnua, n akyefpa avtn evonn C*(1, a),
1 onowa weprypapetor otnyv [apatnpnon 1. O

Av f € C(o(a)) xou (py) (o 0mowadnNmoTe AKOAOLOLN TOAOVOUOV ®G TPOG 2 KoL Z IOV TPooeyylet TV f
opotopopea oto ovpmayes o(a) < C, tote || f(a) — pn(a,a™)|a — O.

Oedpnpa 6 (pacpatikig aneoviong). Eotw A puo C*-dlyefpa ue povada. Av a € A pvoroloyiko kou
feC(o(a)) tote

o(f(a)) = f(o(a))
onradi o(f(a)) ={f(z):zea(a)}.

Améoerén. Agov o petacynpatiopog Gelfand gwvar ioopopiopog, datnpet to paopa. Xvvernog o f(a)) =
o(f(a)). Onwg onwg eWdape oty omodeén tov Bewpnpatog, gyovpe f(a) = b= foa. AMa foa e C(K),
apao(foa)=(foa)K)= f(a(K)) ko Eepovpe ot a(K) = o(a). Tehkog Louwov

—_—

o(f(a)) = o(f(a)) = o(foa)=(foa)(K)= f(a(K)) = f(o(a)).
O

Hopotipnen 7. Eotw A wa C* dlyefpa yowpic povado kar a € A pvoioloyiké. Ia kébe f € C(o(a)),
armo tov ovvoptnolako loyioud opiletar to f(a) € A~ (6mov A~ = A @ C 5 povadoroinon s A). To f(a)
avijker oty A (oxpiféotepa, oty eikova g A uéoa otnv A™) av-v n oovdptnon f undevi¢etor oto 0 € o(a).

H an6deién apnvetal g Acknon.



